

ми переслідують соціалістів, Парламент ухвалив закон против страйків, після якого „ті хто робитиме страйк, мусити муть заплатити відшкодоване за страти капіталістів, які вони понесли під час страйків”

Почали в Штейтах арештованія за політику. Почали з анархістів. Уже арештовано двох проводарів. Поліція збирається також арештувати звістну анархістку Ему Гольдман.

Поліція розв'язує зібрання. Марта 2 в Rochester, N. Y. Італіяни хотіли святкувати роковини великого свого астронома Джордана Бруно, який перед п'ятьма сотками літ, оголосив що земля має форму кулі і летить на околиці сонця. За того римський папа оголосив „чарівником” і спалив на огнищі. Коли Італіяне зішлись поліція їх розігнала.

Штейська поліція стоїть тепер лише в обороні попів та ксьондзів. До костелів людей пускають за тикетами і полісмени ревідують усіх „католиків” чи оплатили вони „лейсене до раю” значить, хто не має грошей, того не пускають до костела.

Зате боми крадуть і грабують навширидки з капіталістами...але інше знамено появилось. Один робітник забив з револьвера ксьондза в костелі під час сповіді. Коли того робітника допитував ся судия, то він лише відповів, що жалко йому одного, щоне може, доторкнути вистріляти усіх тих „чорних шахраїв”

І так жите і права горожан Штейтів в повній небезпеці.

По улицях усіх великих Штейтських міст валяються робітники вмираючи з голоду... А уряд готує державу до дальших нещастів—Штейська маринарка йде воювати Японію.

І крадіє сини Америки бачуть що вратувати їх може з рук пугатих доларників лише соціалістичний устрій і горнуть ся, під Червоний Прапор Соціалістичної Партії. Соціалізм в Штейтах зростає так хутко, як колись ріс капіталізм. І день визволення вже наближається.

8-й З'їзд АНГЛІЙСКОЇ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ.

8 январа сего року з'їхали ся представники англійської робітничої партії на 8й з'їзд в город Гуль.

Вже 8-й рік пішов від того часу, як англійці перестали плентати ся то за англійськими паннами—лордами, то за англійськими купцями та фабрикантами! Вже 8-й рік англійські робітники живуть своїм робітничим розумом, та ведуть боротьбу за своє визволення!

Не багато часу минуло, та багато діла зроблено. Велику силу придбала англійська робітничая партія на цілу Англію.

Ще з самого початку в партії було тільки 372,000 членів тим часом як тепер їх 1,042,413. На першому її з'їзді в 1901 році було 82 делегата, тепер на 8-му 402. Доходу з початку мала окло 2,430 рублів тепер же коло 17,890 р. окріч тих 86,920 рублів що зби-

рає партія на жалування робітникам—каменяркам.

А сила партії в англійській державі і пошана робітників до неї такі великі, що, певне, не має в Англії такого робітничого городу, де б робітники не слухали її голосу, порад, постанов. Прошли вже ті часи, коли робітники на виборах подавали свої голоси хоч за лордів, а хоч капіталістів, хто більше обіцяв їм. Тепер в парламент вони вибирають своїх послів—товаришів робітників, що сами знають, по чім кивти лиха робітничого і через се твердо стоять будуть за робітниче діло супроти панських послів в англійському парламенті.

І що далі йде в Англії боротьба між капіталістами і робітниками, то все більше робітників пристає до молоді партії, а партія стає все більше шире-соціалістичною, бо починає розуміти, що визволять ся робітники тільки тоді, коли замість капіталістичного ладу буде завведено громадеке хазяйнування на користь і потребу всім людям. Поки ж що англійська робітничая партія не має соціалістичної програми, хоч все більше і більше наближаєть ся до неї. В партію тепер входять старі робітничі союзи (трэд-юніони), що стоять ще трохи проти нових порядків, молоді союзи, що домагаються кращого ладу, і насаджують незалежна робітничая партія (Independent Labor Party), що стоїть за соціалізм. Перших в партії менше третини (36%), а останніх серед робітничих послів в англійському парламе-

нту трохи менше половини (45%). Як бачимо, з дуже вже різного матеріалу складається робітничая партія Англії. Та про те робітники Англії рішили з'єднатися бо побачили, що сила робітників в єдності та союзі. Соціалісти ж через те зістають ся в несоціалістичній партії, бо певні, що рано чи пізно, а молода партія стане соціалістичною.

Ось через що складена з такого різного матеріалу партія часом хитаєть ся в постановах своїх з'їздів. Особливо се питання виявлює ся раз у постанові з'їзду про безробіття.

З'їзд признав, що безробіття міцно звязане теперішнім капіталістичним хазяйством, що не можна його позбавити ся ні в часи піду паду, ні в часи розвівту промисловости. Отже, здавало б ся кінець йому можна покласти тільки тоді, коли буде до тла знищений теперішній лад, теперішню державу та завведено соціалістичний. А тим часом з'їзд пристає на те, що безробіття може знищити теперішня держава, коли вона, як слід, вживати буде своєю властью, видаватиме закони і порядкуватиме справами на користь робітникам, коли вона скоротить робочий день та захищатиме робітників від земельної і всякої іншої монополії, що дає змогу всяким ледарям-дармоїдам раювати з праці робітників.

Другою важною справою яку обговорив з'їзд, була справа про державну пенсію для старих. Після довгих балачок з'їзд пристає на

того зиску, причім цілий маєток зістає не ділимий. Донерва в колективістичній суспільности могли-ме кождий працювати так, як сього вимагає його здібність і образоване. В нових відносинах постануть нові люди. Ізростаючою інтелігенцією і самосвідомістю витворить ся нова культура, нова моральність. І коли все сприятиме, а нічого не здержувати-ме, тоді доперва постане правдивий „чоловік”.

І тоді панувати-ме світовий мир та загальне щасте!

Л. Г.

те, щоб від держави була пенсія всім, що мають не менше 65 років, тим, що покалічили ся на роботі, хоч би їм ще не було 65 років. Знаючи, яку велику силу придбала тепер в Англії робітничая партія, можна сказати з певністю, що робітники добють ся свого.

Новий конгрес робітничої партії призначено в городі Портсмуті.

ДО ПИСІ.

Читаючи нашу любу газету „Червоний Прапор” та за мало бачу дописів від наших робітників. Я роблю на „секції” у Сініар... КОМ. І так; як видно то американська фінансова криза, скрізь наробила пужли. Де минувшого року робило на „секції” трох то сего лише два мусит виконувати ту саму роботу. Компанія користаючи з нагоди, що маса робітників питають зароботою знижила плату робітникам ще від 1. січня б. р. і ті, що роблять стало на „секції” оден рік беруть по 17 центів на годину; а що менши від року то лише по 15 ц. на годину і як зачувати, то компанія нигадає і на весьмі підвищити плату бо кажуть, що робітникам і сеї подостатком.

Треба додати ще до того і се, що робітникам вже більше не буде компанія давати „насів” а також і басам. Бо перше то таке було право що, робітникам по 3 місяцях сталої роботи давали „фрей паси” а тепер і се скасували. Компанія робить так, як то кажуть? Ти Іване роби мені, і плати мені”. Тож дивітеся, товариші робітники! Ви що збудували залізні дороги власними руками. Ви що зіляли, кождий каміньчик кірвавим вашим потом то і того не дають, що мали перед тількима днями. Послідний кавалок хліба видирають з уст. І якже нам не організуватись?! Доки ми будем спати? Подивіть ся дорогі братя робітники, що капіталісти грають ся знами так як кіт з мишею.

Тому я до Вас кличу: „Організуйтесь! злучім ся під один „прапор” і покажім свою силу, що ми пролетарі ми збудували своїми руками все та потрапили і втримати „тиранів” сего світа.

Тож і ще раз організуймося! Агітуймо за нашу робітничою газетою закладімо свої соціалістичні то-

рають ся о здобуте політичної сили та переведене законів корисних для пролетарів. У нас такими політичними організаціями є: місцевий комітет в кождій місцевости і Провінціональний в кождій провінції та Центральний для цілої Канади.

Що значить колективістична суспільність? Під колективістичною або соціалістичною суспільністю розуміємо суспільність або державу (розуміть ся, цілком демократичну, людову суспільну республіку) де средства продукції, с. є. копальні, фабрики, машини і т. д. не будуть маєтком одиниць як ніні, тільки будуть маєтком цілої суспільности.

В сій суспільности кож-

дий член її мати-ме працю. Не будуть однак висмоктуваними невільниками, тільки рівночасно учасниками, рішаючими самі своїм голосом про своє становище.

„Держава” одинокий працюодавець, не могли-ме гнобити робітника та збирати капітал, бо се буде неможливе. Не буде се „ділене соціалістів”, про яке противники соціалістів так багато байок говорять, тільки братний гурт людей та суспільнене річій. Не буде се також відбирание ґрунтів селянам, як се плетуть всякі вороги соціалізму, про се виразно говорять славний німецький соціаліст Фр. Енгельс: „Очевидно не будемо і думати, коли дійдемо до сили, про вивласнене малого хлібороба так

як се будемо змушені зробити з великими посістями. Нашим завданєм супроти малоземельного селянина є на першому місці змінити його приватну власність і приватну господарку, не прищеплювати приклади такої господарки та стараючись о з'організоване суспільної підмоги”.

Кождий робітник дістане не тільки свою платню, але також як учасник—сю частину свого зарібку, з якою ніні „ділить ся” з ним капіталіст. Вже тепер є такі громадянські товариства як н. пр. акційні фабрики, цукроварні, залізниця,—де поодинокий акціонер не має права власности на якусь машину, локомотиву, віз, тільки бере свій готовий уділ з набу-

тамо-
бітники
ют ти-
” Або
ванко-
х соло-
підуть
у можи
рі”?
робітні-
авчати
своїм
плав-
внесні-
вої неа-
своєю
І.В.
лились,
і кількі
орити ся
статних
азувати
Держав-
ка анар-
ь ся очі
алістич-
а Штей-
і нарід
істична
ертъ, на
де до
хліба і
висила-
них горо-
своїми
ють не-
показу-
найми-
іція по-
а і віль-
америка-
мено по-
магають
належали
способа-
Органі-
ти—між-
народна),
ий є сам
аліст на
урить ся
овує він
ка, хри-
а та ро-
дність без
дність та
а є необ-
народів
є ся отже,
аріятю—
но вести
ізом—не
на ні на-
єю.
ова орга-
і кождого
ни чи
и до по-
ї органі-
ізації ста-